Уважаемые родители, законные представители!  
  С 24.07.2020 по 31.07.2020 в г. Екатеринбург проходит оперативно – профилактическая операция "Комендантский патруль".
  Главная цель данного мероприятия – это профилактика и пресечение совершения преступлений и правонарушений несовершеннолетними, выявление и пересечение фактов нахождения детей в местах, нахождение в которых может нанести вред их физическому и психическому здоровью.
  Напоминаем, что в Свердловской области действует закон № 73-ОЗ от 16.07.2009 «Об установлении на территории Свердловской области мер по недопущению нахождения детей в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию, и не допущению нахождения  детей в ночное время в общественных местах без сопровождения родителей (лиц их заменяющих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей», в котором говорится, следующее:
	Несовершеннолетние  до 16 лет.
	с 23:00 до 06:00 с 01 мая по 30 сентября включительно (летний период)
с 22:00 до 06:00 часов с 01 октября по 30 апреля включительно (зимний период)
	Не могут находиться без сопровождения родителей, а также лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей в местах, определенных Постановлением главы  МО «город Екатеринбург»  № 4705 от 15.10.10

	Несовершеннолетние после 16 лет.
	Не могут находиться  в местах, нахождение в которых может причинить вред здоровью детей, их физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию.                                          

	Ответственность родителей.
	Ст. 5.3 ОЗ «Об административных правонарушениях в Свердловской области» «Несоблюдение установленных нормативными правовыми  актами СО требований к обеспечению родителями  (лицами их заменяющими ) мер по содействию физическому, интеллектуальному, психическому, духовному и нравственному развитию детей и предупреждению причинения им вреда -  влечет наложение штрафа  на граждан в размере  от одной  до пяти тысяч рублей.



В случае если Ваш ребенок ушел гулять и не вернулся в положенное время, необходимо незамедлительно обратиться отдел полиции по месту жительства! 
 
[bookmark: _GoBack]Телефоны и адреса ОП УМВД России в Кировском районе г. Екатеринбурга:
ОП № 1: ул. Толмачева, д.26;
Дежурная часть: (343)356-42-01, (343)355-02-02.
 
ОП № 2: ул. 40 лет ВЛКСМ, д.18 "б"; 
Дежурная часть: (343)356-42-02, (343)347-54-02
 
ОП № 3:  ул. Уральская, д.70;
Дежурная часть: (343)356-42-03, (343)369-98-98.

